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Op dinsdag 16 maart 2021 hield de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, 

Begroting en Justitie een gedachtewisseling over de stand van zaken van de uit-

voering van de coronaprovisie 2020 en de vooruitblik op de coronaprovisie 2021 in 

aanwezigheid van Matthias Diependaele, Vlaams minister van Financiën en Begro-

ting, Wonen en Onroerend Erfgoed. 

 

Minister Matthias Diependaele maakte gebruik van een presentatie die terug te 

vinden is op de dossierpagina van dit document op www.vlaamsparlement.be. 

 

(Deze vergadering werd als videoconferentie georganiseerd.) 

I. Toelichting door Matthias Diependaele, Vlaams minister 

van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed 

Minister Matthias Diependaele geeft de commissie graag een overzicht van alle 

coronamaatregelen in 2020 én de voorlopige ramingen voor 2021. Het gros van de 

data voor 2020 staan vast maar niet allemaal. De cijfers voor 2021 zijn de cijfers 

die de beslissingen van de Vlaamse Regering reflecteren tot en met 8 maart 2021. 

Voor 2021 zijn het dus voorlopige ramingen. 

1. Overzicht voor 2020 

1.1. Algemeen 

Op de tweede slide ziet men enerzijds de totstandkoming van de coronaprovisies 

en anderzijds de herverdelingen die zijn gebeurd uit de centrale coronaprovisie 

(VAK en VEK). 

 

De coronaprovisie 2020 bedroeg uiteindelijk 3,52 miljard euro in VAK en VEK. Voor 

3,5035 miljard euro aan herverdelingen werden vanuit de coronaprovisie doorge-

voerd. 16,5 miljoen euro VAK werd niet herverdeeld en zal dus bij de rekening in 

de onderbenutting terechtkomen. Slechts 16 miljoen euro op 3,52 miljard euro 

werd niet aangewend, waaruit kan worden afgeleid dat de coronaprovisie 2020 

goed werd gemonitord en bijgestuurd zodat ze uiteindelijk net groot genoeg was. 

 

In het begin van de crisis heeft de Vlaamse Regering de eerste herverdelingen 

gedaan uit de indexprovisie voor een bedrag van 332,6 miljoen euro omdat er toen 

nog geen coronaprovisie bestond. Na de begrotingsaanpassing 2020 is dat gere-

gulariseerd. 

 

Op de derde slide is de voornoemde inspanning van 3,504 miljard euro opgesplitst 

per beleidsdomein. Het overzicht geeft aan hoeveel er werd herverdeeld naar de 

verschillende beleidsdomeinen. De letters HA tot HF verwijzen naar de code van 

de verschillende begrotingsprogramma’s van het Departement Cultuur, Jeugd, 

Sport en Media. 

 

De vierde slide geeft een overzicht van de effectief doorgevoerde betalingen (ver-

effeningskredieten) bij de verschillende beleidsdomeinen van de coronamaatrege-

len in 2020. Het gaat over alle maatregelen die zijn aangerekend op een aparte 

coronabasisallocatie in de begroting. In totaal gaat het om 3,278 miljard euro. 

 

De afwijkingen van de bedragen met de vorige slide hebben twee belangrijke re-

denen: 

− er zitten in de uitvoering ook enkele maatregelen bij die niet zijn herverdeeld 

uit de coronaprovisie, maar die binnen de reguliere kredieten werden opge-

vangen door het aanspreken van de onderbenutte dienstenchequemiddelen bij 

WSE (steun aan de dienstenchequesector en beschermingsmiddelen voor het 

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=12093
http://www.vlaamsparlement.be/
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personeel zoals mondmaskers) en die op een corona-allocatie worden gerap-

porteerd. Deze zijn in deze slide ook meegenomen; 

− er zijn VAK- en VEK-middelen herverdeeld vanuit de coronaprovisie die niet 

altijd volledig zijn aangewend bij de beleidsdomeinen in 2020. Een deel van de 

vereffening valt immers pas in 2021, een ander deel is uiteindelijk bij de be-

leidsdomeinen niet vastgelegd (en dus ook niet vereffend) en in onderbenut-

ting gegaan. 

 

De minister maakt daarbij de kanttekening dat deze cijfers nog lichtjes kunnen 

wijzigen omdat niet alle jaarrekeningen van de verschillende entiteiten al zijn af-

gesloten. Voor EWI is daarom bijvoorbeeld een extra prefiguratie van 103 miljoen 

euro als veiligheidsmarge opgenomen. 

1.2. De uitgaven per beleidsdomein 

1.2.1. Economie, Wetenschap en Innovatie  

1.884,52 miljoen euro werd uitgetrokken voor de hinder- en compensatiepremie 

en het Vlaams Beschermingsmechanisme. De uitgaven betreffen de hinderpremie 

(inclusief de dagpremie), de compensatiepremie, de ondersteuningspremie, het 

Vlaams Beschermingsmechanisme, het Nieuw Vlaams Beschermingsmechanisme 

en het derde Vlaams Beschermingsmechanisme. 

1.2.2. Werk en Sociale Economie  

106,20 miljoen euro gaat naar ondersteunende maatregelen voor de dienstenche-

quesector. Dat betreft onder andere de verhoging van de subsidies per diensten-

cheque in de beginperiode van de pandemie (een maatregel die gradueel werd 

afgebouwd) en tijdens de tweede golf die deels diende om de beschermingsmaat-

regelen (om het personeel veilig te laten werken) mee te betalen.  

1.2.3. Omgeving  

168,17 miljoen euro werd uitgetrokken voor de vergoedingen voor energie en wa-

ter voor tijdelijk werklozen. Het gaat om 202,68 euro voor tijdelijk werklozen ten 

gevolge van de coronapandemie in de periode van 20 maart tot en met 17 juli 

2020. Het bedrag is gebaseerd op wat een gemiddeld Vlaams huishouden per 

maand uitgeeft aan water en energie. Voor water bedraagt het gemiddelde 30,77 

euro, voor de verwarmingskosten 95,05 euro en voor elektriciteit 76,86 euro.  

1.2.4. Mobiliteit en Openbare Werken  

65,50 miljoen euro voor de werkingssubsidie voor de compensatie van de verliezen 

bij De Lijn en extra versterkingsritten. Dat houdt onder meer een bijpassing voor 

De Lijn in van het nettoverlies ten gevolge van lagere inkomsten (zoals minder 

ontvangsten uit tickets), hogere kosten (bijvoorbeeld schoonmaak bussen) en min-

deruitgaven door bijvoorbeeld minder leerlingenvervoer toen de scholen dicht wa-

ren en meeruitgaven door de versterkingsritten op de drukke spitsmomenten door 

private exploitanten om het aanbod van De Lijn aan te vullen.  

1.2.5. Onderwijs en Vorming  

Het betreft de volgende uitgaven: 

− 40,00 miljoen euro voor bijkomende middelen hoger onderwijs en studenten-

voorzieningen;  

− een financiële tegemoetkoming voor de kosten van het veilig blijven garande-

ren van het hoger onderwijs; 
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− 88,36 miljoen euro bijkomende middelen voor het (buitengewoon) basis- en 

(buitengewoon) secundair onderwijs;  

− onder andere extra werkingsbudget voor de scholen om de opening veilig te 

kunnen laten verlopen (voor beschermingsmateriaal, poetskosten enzovoort), 

voor busbegeleiding, voor opvang in internaten enzovoort. 

1.2.6. Kanselarij en Bestuur   

Het betreft de volgende uitgaven: 

− 102,19 miljoen euro voor het noodfonds voor lokale besturen; 

− de financiële versterking van lokale besturen voor armoedebestrijding (15 mil-

joen euro) via consumptiebonnen voor armoedebestrijding. 5,4 miljoen euro 

werd reeds vereffend in 2020 de rest in 2021 (in totaal beloopt de inspanning 

15 miljoen euro); 

− 43,24 miljoen euro voor beschermend zorgmateriaal en sneltesten (o.a. mond-

maskers) aangekocht via Het Facilitair Bedrijf.  

1.2.7. Welzijn, Volksgezondheid en Gezin  

Het betreft de volgende uitgaven: 

− 223,35 miljoen euro voor ouderenzorg: onder andere compensatie aan de 

woonzorgcentra, centra voor kortverblijf, voor dagverzorging en voor dagop-

vang. Het gaat om financiële compensaties voor de dagverzorgingscentra en 

de centra voor dagopvang; een specifieke financiering om zorgkundigen en 

reactiveringspersoneel via een interimonderneming te kunnen aanwerven en 

inzetten; het neutraliseren van de sancties voor woonzorgcentra en centra 

voor kortverblijf voor het niet voldoende invullen van de personeelsnormen 

omwille van ziekte, en het vastleggen dat de gevolgen van COVID-19 geen 

impact hebben op de financiering vanuit het agentschap naar de voorzieningen 

met betrekking tot het infrastructuurforfait en de aanvullende financiering; 

− 65,26 miljoen euro voor infrastructurele meerkosten en beschermingsmateri-

aal voor Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenhe-

den (VIPA);  

− subsidie aan residentiële voorzieningen voor de uitzonderlijke kosten die zij 

gemaakt hebben om de gevolgen van het coronavirus maximaal en op ade-

quate manier te kunnen opvangen. Het betreft uitgaven die ze deden op het 

vlak van gebouwen, apparatuur, uitrusting, beschermingsmateriaal, desinfec-

teringsproducten, testmateriaal, wasserij en speciale afvalverwerking; 

− 142,54 miljoen euro voor kinderopvang en het plan kwetsbare kinderen onder 

andere via een financiële compensatie voor de verliezen in de kinderopvang 

omwille van de onderbezetting en ingreep in het betaalsysteem voor de afwe-

zige dagen; 

− 67,13 miljoen euro voor contacttracing en voorbereiding vaccinatie: contact-

tracing, voor de contacttracingapp, voor ICT-ontwikkeling, voor de ondersteu-

ning door contacttracingconsultants, voor het vaccinatieprojectmanagement 

enzovoort;  

− 15 miljoen euro voor de verhoging van de gezinsbijslag armoedebestrijding. 

2. Overzicht voor 2021  

Het betreft de raming van de kosten voor 2021 van de coronadossiers die tot en 

met 8 maart 2021 al zijn goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Enkel de dossiers 

die budget vergen staan in de tabel op de zevende slide vermeld. Er zijn ook co-

ronadossiers die geen budgettaire impact hebben die werden goedgekeurd door de 

Vlaamse Regering, stelt de minister. 

 

Enkel met de goedgekeurde maatregelen zit de Vlaamse Regering al bijna (914 

miljoen euro) aan de 1 miljard euro die beschikbaar is in de provisie. De minister 
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weet dat er nog verlengingen van bestaande dossiers en nieuwe dossiers zullen 

komen. In deze tabel zijn bepaalde lijnen goedgekeurd en geraamd tot en met 

april, sommige tot en met mei, sommige tot en met juli-augustus. Op basis van de 

notulen van de Vlaamse Regering kunnen de Vlaamse volksvertegenwoordigers dit 

dossier per dossier opvolgen. Gelet op deze evolutie blijft de minister dit monitoren 

en bekijkt hij of er extra budget nodig is op korte termijn.  

 

Op de achtste slide kan men zien dat bijna de helft van de coronaprovisie 2021 al 

is herverdeeld. Op 19 maart 2021 staat een derde herverdeling op de agenda van 

de Vlaamse Regering voor een bedrag van 22 miljoen euro aan VAK. Er wordt 

maandelijks herverdeeld aan het tempo van de uitvoering van de maatregelen. Zo 

wordt vermeden dat te veel wordt herverdeeld. De herverdelingsdossiers zijn alle-

maal online terug te vinden op de website van de beslissingen van de Vlaamse 

Regering. 

 

De belangrijkste lijnen in VAK betreffen: 

− de herverdeling 1 van januari 2021:  

- 80 miljoen euro voor het Vlaams Beschermingsmechanisme; 

- 65 miljoen euro voor de vaccinatiecentra; 

- 15 miljoen euro voor de zorgraden vaccinatiecentra; 

- 21 miljoen euro voor contacttracing; 

− de herverdeling 2 van februari 2021: 

- ongeveer 100 miljoen euro voor vaccinatie; 

- 139 miljoen euro voor het Vlaams Beschermingsmechanisme. 

 

Dat maakt dat nog 541,1 miljoen euro te herverdelen valt aan VAK en 643,3 mil-

joen euro aan VEK.  

II. Debat 

1. Tussenkomst van Philippe Muyters 

Philippe Muyters is blij met de debriefing. Hij had graag een inschatting gehad van 

het budget voor economische steun (hét grote budget in 2020) in 2021 waarvan hij 

ook verwacht dat het soort economisch steun stilaan zal wijzigen en selectiever zal 

worden door de groeiende beheersing van de pandemie via de vaccinaties. Wat 

denkt de minister dat men mag verwachten in dat verband voor 2021? 

 

Hij is een voorstander van het idee om via de procedure van de BA-light tijd vrij te 

maken voor de brede heroverweging maar hij vraagt zich af hoe de Vlaamse volks-

vertegenwoordigers de vermoedelijke extra maatregelen en budgetten bij de be-

grotingsaanpassing praktisch zullen kunnen evalueren.  

2. Tussenkomst van Björn Rzoska 

Op 23 februari 2021 gaf minister Diependaele toelichting bij het geraamde tekort 

voor 2020. Gezien de realisaties die de minister vandaag vrijgeeft inzake de co-

ronaprovisie 2020 gaat Björn Rzoska ervan uit dat het tekort 2020 verder oploopt. 

 

Een deel van de coronaprovisie 2020 is niet vastgelegd. Wordt dit krediet overge-

heveld naar 2021? 

 

De coronaprovisie 2021 is al voor 914 miljoen euro van het beschikbare miljard 

euro gereserveerd. De spreker gaat er dan ook vanuit dat deze provisie bij de 

begrotingsaanpassing 2021 zal moeten worden opgetrokken gezien het tempo van 

de uitgaven en het feit dat men momenteel nog geen vat heeft op de pandemie 

die deze uitgaven in de hand werkt. 
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3. Tussenkomst van Maurits Vande Reyde 

Maurits Vande Reyde had graag van de minister vernomen of de verhoging (van 

10 naar 15 procent van de omzet) van het Vlaams Beschermingsmechanisme al is 

aangerekend op de coronaprovisie 2021?  

 

Zal de huidige coronaprovisie 2021 volstaan om de verwachtte uitgaven op te van-

gen? Als de minister denkt dat er meer middelen zullen nodig zijn over welke be-

dragen gaat dat dan? 

 

Ten slotte heeft hij dezelfde bedenking als Philippe Muyters over de BA-light. 

4. Tussenkomst van Anke Van dermeersch 

Anke Van dermeersch sluit zich aan bij de opmerking van Björn Rzoska wanneer 

die aangeeft dat de cijfers van de uitvoering van de coronaprovisie 2020 erop wij-

zen dat het tekort 2020 (zoals opgenomen in het uitvoeringsrapport 2020 van 12 

februari 2021) nog verder zal op lopen tot nog meer dan de aangekondigde 6,154 

miljard euro en de financieringsbehoefte voor 2020 tot meer dan 9 miljard euro. 

Er is een structureel budgettair probleem dat problematisch oogt. 

 

De spreekster erkent dat niemand de coronapandemie en de impact ervan had 

kunnen voorzien en dat het tekort voor 2020 dan ook nodig was om bedrijven en 

burgers financieel overeind te houden. Ze blijft echter bij haar eerdere kritiek over 

het nut en de effectiviteit van bepaalde uitgaven en over de extra middelen die 

tijdens de begrotingsbesprekingen 2021 werden vrijgemaakt. 

 

Zij maakt zich – net als de Vlaamse burger – ook zorgen over de massale fraude 

die blijkbaar is opgetreden bij de toekenning van de economische steun aan on-

dernemingen. 

 

Er dient deugdelijke regelgeving te komen die de ethiek en de rechtvaardigheid de 

bovenhand doet nemen. Er is bij haar begrip voor de snelheid waarmee hulp werd 

geboden maar er moet meer aandacht zijn voor fraudebestrijding. 

 

Er is verder sinterklaas gespeeld en de spreekster vreest dat de minister nieuwe 

belastingen zal aankondigen en of verder fiscale uitgaven voor de burger zal 

schrappen. 

 

Tijdens de begrotingsbesprekingen 2021 had het lid de bijkomende kredieten be-

kritiseerd die via regeringsamendement het tekort voor 2021 verder deden oplo-

pen, evenals de uitgaven voor nieuw beleid waarvoor geen budgettaire marge is en 

die de schuld verder doen oplopen. Alle uitgaven linken aan corona is niet correct. 

 

Er moeten dus beleidskeuzes komen gezien de structurele budgettaire problemen 

die zich aandienen. Het tekort in 2021 zal vermoedelijk 4,1 miljard euro of meer 

bedragen en het financieringstekort voor 2021 zou wel eens tien miljard euro kun-

nen bedragen. Er is dus een ernstige structurele bijsturing nodig. De cijfers zijn 

hallucinant. 

5. Tussenkomst van Arnout Coel 

Arnout Coel vindt de stelling van Anke Van dermeersch als zou van de economische 

steunmaatregelen massaal ten onrechte zijn geprofiteerd zeer kort door de bocht. 

Het is een foute sneer naar de Vlaamse bedrijven. 

 

In de plenaire vergadering van 17 maart 2021 werd gedebatteerd over de proble-

men bij de toekenning van economische steunmaatregelen. Wat zal er gebeuren 
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met de teruggevorderde bedragen? Vloeien die terug naar de schatkist of naar het 

Departement EWI of naar de coronaprovisie? 

6. Tussenkomst van Stijn De Roo 

Ook Stijn De Roo had graag van de minister vernomen of de verhoging (van 10 

naar 15 procent van de omzet) van het Vlaams Beschermingsmechanisme al is 

aangerekend op de coronaprovisie 2021 en welke aanwending zal worden gegeven 

aan de teruggevorderde bedragen in het kader van economische steun. 

7. Tweede tussenkomst van Maurits Vande Reyde 

Maurits Vande Reyde wenst te reageren op de stelling van Anke Van dermeersch 

inzake het misbruik van de economische steun aan het bedrijfsleven. De stelling 

als zou er massaal gefraudeerd zijn is niet bewezen. Het gaat om een absolute 

minderheid die dat heeft gedaan en die zal bestraft worden, en de steun zal terug-

gevorderd worden. VLAIO is daar ook mee bezig. 

 

Eén jaar geleden is er bij de start van deze crisis voor gekozen om snel helikopter-

geld in te zetten om de bedrijven te redden en de controle achteraf te doen. Dat 

was absoluut noodzakelijk.  

8. Repliek van minister Matthias Diependaele 

Minister Matthias Diependaele vraagt of hij het goed heeft begrepen dat Anke Van 

dermeersch voor 2020 een tekort van 9,0 à 9,1 miljard euro vooropstelt? 

9. Tweede tussenkomst van Anke Van dermeersch 

Anke Van dermeersch antwoordt dat ze wat de begroting 2021 betreft heeft vast-

gesteld dat de minister tijdens de besprekingen van de begrotingsopmaak 2021 

een regeringsamendement heeft ingediend om de coronaprovisie 2021 op 1 miljard 

euro te brengen en dat op 8 maart 2021 al meer dan 900 miljoen euro van dit 

miljard was toegewezen. 

10. Tweede repliek van minister Matthias Diependaele 

Minister Matthias Diependaele repliceert dat het tekort 2020 wel degelijk 6,1 mil-

jard euro bedraagt en dat de besteding van de coronaprovisie 2020 (ongeveer 3 

miljard euro) wel degelijk in die 6,1 miljard euro is opgenomen. 

 

Dat er structurele problemen aankomen is een foute inschatting. De structurele 

problemen zijn er al. De minister doet een beroep op de commissieleden van alle 

gezindheden om samen met hem aan de alarmbel te trekken als er in hun fractie 

ideeën opborrelen die tot nieuwe uitgaven leiden. Hij begrijpt dat er vele domeinen 

zijn waar er noden zijn die men wil lenigen maar dat moet men zich de vraag 

stellen of men verder in het rood wil gaan of niet. 

 

Wat de economische steunmaatregelen betreft werd beslist om bij VLAIO extra 

personeel in te zetten om dossiers te controleren en waar nodig de gegeven steun 

terug te vorderen. Hoge boetes zullen opgelegd worden aan bedrijven waarvan de 

dossiers aan het parket zullen worden overgemaakt. Maar een aantal bedrijfslei-

ders als fraudeurs bestempelen omdat hun ingediende dossiers niet helemaal in 

orde waren is voor de Vlaamse Regering een brug te ver. Mensen met slechte 

bedoelingen zijn er echter ook en die zullen worden aangepakt. De situatie bij de 

start van de pandemie was zo acuut dat er geen andere optie overbleef dan snel 

geld aan de bedrijven te geven.  
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De terugbetaalde en niet uitgegeven middelen voor de economische steunmaatre-

gelen keren terug naar de algemene middelen; zoniet zou dat het structureel op-

blazen zijn van de beleidsmiddelen voor het beleidsdomein Economie. Deze 

uitgaven zijn eenmalig.  

 

De vraag van Björn Rzoska over de aanwending van de middelen van de corona-

provisie beantwoordt de minister met een voorbeeld. Wanneer bijvoorbeeld een 

nieuw economisch steunpakket wordt voorgesteld, wordt een nota geagendeerd 

op de Vlaamse Regering waarin een budgettaire raming van de kostprijs van de 

maatregel is opgenomen. Op basis van de beslissing van de Vlaamse Regering 

wordt vanuit de coronaprovisie geld herverdeeld aan het bevoegde departement 

(in casu EWI) om de maatregel te kunnen doorvoeren.  

 

De ondernemers kunnen een aanvraag voor de premie indienen. Na onderzoek 

wordt het nodige bedrag vastgelegd en enkele dagen later wordt de premie uitbe-

taald. Daaruit valt af te leiden dat er een verschil kan zitten tussen de raming van 

de kostprijs op het moment dat de politieke beslissing tot toekenning van de pre-

mie wordt genomen en de reële uitgaven waardoor er bij de herverdelingen van 

de coronaprovisie af en toe overschotten of tekorten zijn. Het is voor de Vlaamse 

Regering een moeilijke taak om de kostprijs van de maatregelen in het kader van 

het coronabeleid zo correct mogelijk vooraf te ramen. 

 

Zo kreeg het Hermesfonds in 2020 teveel middelen op basis van de ramingen en 

konden er in 2021 dan weer minder middelen naar het Hermesfonds worden door-

gestort omdat er nog vrije middelen uit 2020 beschikbaar waren. 

 

Maurits Vande Reyde vroeg of de verhoging (van 10 naar 15 procent van de omzet) 

van het Vlaams Beschermingsmechanisme al is aangerekend op de coronaprovisie 

2021. De minister antwoordt ontkennend. De beslissing werd pas op 15 maart 

2021 genomen terwijl de rapportering loopt tot 8 maart 2021. 

 

Philippe Muyters had graag een inschatting gehad van het budget voor economi-

sche steun (hét grote budget in 2020) in 2021 waarvan hij ook verwacht dat het 

soort economisch steun stilaan zal wijzigen en selectiever zal worden door de groei-

ende beheersing van de pandemie via de vaccinaties. Hij vroeg wat de minister 

denkt dat men in dat verband mag verwachten voor 2021. De minister is van oor-

deel dat het Vlaams Beschermingsmechanisme al bij al een goed systeem is, hoe-

wel het enkele tekortkomingen heeft. Het combineert drie zaken: het speelt kort 

op de bal, het gaat om een vergoeding voor omzetverlies (60 procent of meer) 

waardoor de vergoeding vervalt van zodra die drempel niet meer wordt gehaald 

en de vergoeding slaat op wat verwacht wordt de vaste kost van het bedrijf te zijn 

(10 à 15 procent van de omzet). 

 

Wat eventuele verhogingen van de coronaprovisie 2021 betreft, wordt nog geëva-

lueerd wat de beste procedure zou zijn: een begrotingsaanpassing of een begro-

tingsberaadslaging. Momenteel worden de uitgaven sterk opgevolgd maar veel 

reserve is er niet meer. 

11. Derde tussenkomst van Anke Van dermeersch 

Anke Van dermeersch komt terug op een eerder in het debat gestelde vraag van 

minister Matthias Diependaele in verband met de begroting en de uitvoering van 

de begroting 2020. 

 

Zij geeft aan dat uiteindelijk in de begroting 2020 voor 3,52 miljard euro aan co-

rona-uitgaven zijn opgenomen. Het uitvoeringsrapport 2020, dat in februari door 

de minister in deze commissie werd toegelicht, raamt het tekort 2020 op 6,154 

miljard euro.  
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Verder stipt het lid aan dat de financieringsbehoefte 2020 rond de 9 miljard euro 

moet liggen. Dat is geen som van de voorafgaande bedragen. 

 

Op de vraag van minister Matthias Diependaele hoe het lid aan 9 miljard euro 

financieringsbehoefte voor 2020 komt, antwoordt het lid dat ze bij het begrotings-

tekort van 6,154 miljard euro de uitgaven telt die niet in de begroting zijn opge-

nomen zoals bijvoorbeeld Oosterweel.  

 

Tot slot wil ze er nog eens op wijzen dat de Vlaamse Overheid opgezadeld zit met 

een structureel tekort waarvoor nog geen oplossing is gevonden. 

12. Derde repliek van Matthias Diependaele 

Minister Matthias Diependaele ontkent dat de financieringsbehoefte voor 2020  

9 miljard bedraagt. 

 

Wat het structureel tekort betreft deelt de minister de mening van Anke Van 

dermeersch. Hij hoopt dat alle commissieleden in hun fractie wijzen op het pro-

bleem van het structureel tekort en ervoor pleiten om niet op elke vraag naar 

meeruitgaven ja te antwoorden. 

13. Tweede tussenkomst van Philippe Muyters   

Philippe Muyters verbaast zich over het discours van Anke Van dermeersch als zou 

alleen haar fractie zich bewust zijn van het structureel tekort. Niets is minder waar. 

De spreker herinnert aan de vier instrumenten die reeds eerder in stelling werden 

gebracht om het budgettaire tij te keren. Hij heeft het daarbij over de Vlaamse 

Brede Heroverweging, de uitgaventoetsingen, de subsidiedatabank en de instelling 

van een uitgavennorm. 

 

Deze informatie is bij elke fractie bekend en wordt door iedereen herhaald. De 

uitweg uit deze crisis naar een budgettair evenwicht zal gezamenlijk zijn. 

14. Vierde tussenkomst van Anke Van dermeersch 

Anke Van dermeersch is van oordeel dat elk Vlaams volksvertegenwoordiger recht 

van spreken heeft. Dus ook de leden van de Vlaams Belangfractie. 

 

Ten gronde vindt ze het vooral van belang aan te stippen dat er beleidskeuzes 

moeten gemaakt worden om uit het budgettaire moeras te geraken. Er wordt ge-

sproken over nettobeleidsruimte bij de begrotingsbesprekingen terwijl die momen-

teel niet bestaat. Om te beginnen zou de Vlaamse Regering dus beter een aantal 

voorgenomen uitgaven schrappen. 

 

 

Steven VANDEPUT, 

voorzitter 

 

Arnout COEL, 

verslaggever 
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Gebruikte afkortingen 

CJSM Cultuur, Jeugd, Sport en Media (beleidsdomein van de Vlaamse overheid) 

EWI Economie, Wetenschap en Innovatie (beleidsdomein van de Vlaamse over-

heid) 

VAK vastleggingskrediet 

VEK vereffeningskrediet 

VIPA Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden 

VLAIO Agentschap Innoveren en Ondernemen 

WSE Werk en Sociale Economie (beleidsdomein van de Vlaamse overheid) 


